

Director:
ADOLFO FEBLES MORA

Ante la Exposición de Sevilla

El valor sustancial del movimiento hispanoamericano

La absorción imperialista de los Estados Unidos

Para que nos honrara con su colaboración en el número extraordinario que acabamos de dedicar a la inauguración de la Exposición Ibero Americana, oportunamente invitamos a nuestro distinguido amigo el ilustre abogado sevillano y presidente del Ateneo de la encantadora ciudad de la Giralda, don Manuel Blasco Garzón.

En carta que nuestro director acaba de recibir del señor Blasco Garzón, este brillante escritor y orador le da a conocer las causas involuntarias que no le han permitido colaborar en dicho extraordinario de GACETA DE TENERIFE, lo que muy sinceramente lamentamos, pues su dicha carta la recibimos después de publicado nuestro número extraordinario.

La carta del señor Blasco Garzón no está destinada a la publicación, pero como en ella se contienen tan hermosas ideologías de hispanoamericanismo y es de un gran interés patriótico todo cuanto el culto ateneísta sevillano dice en su carta a nuestro director, nos vamos a tomar la libertad de reproducirla en estas columnas, para que en ellas quede como una firme iniciación de una propaganda tan digna de divulgarse fervorosamente por todos los ámbitos nacionales.

Honor grande será para GACETA DE TENERIFE el verse favorecida con la colaboración valiosa que el señor Blasco Garzón nos ofrece amablemente, y por lo que le anticipamos nuestra gratitud y la seguridad de que nuestras columnas periodísticas recibirán con verdadero orgullo los escritos que salgan de su pluma maestra de pensador y de patriota.

Dice así la carta del dignísimo presidente del Ateneo de Sevilla:

Ciertamen, el alcance espiritual que a mismo debía tener como representación de un proceso de reincorporación de los pueblos de habla española a las directrices fundamentales de nuestra cultura, aparte de la necesidad, en el momento presente, de recoger toda aquella aspiración política que pueda definir en el futuro un bloque hispánico que contrapesase la enorme absorción imperialista desarrollada por los Estados Unidos.

Para formular estas ideas, me hubiera bastado con reproducir casi literalmente gran parte de las manifestaciones contenidas en el discurso que leí en la apertura de curso del Ateneo, acerca del valor sustancial del movimiento hispanoamericano.

Este tema viene siendo motivo de una amplia literatura que culmina en la obra de Badía y Malagrida acerca de la influencia del factor geográfico en la colonización de América; que tiene una definición sencilla y clara en el ensayo sobre hispanismo o hispanoamericanismo del señor Gómez de Baquero y que ha sido entrevistado en ulteriores concreciones internacionalistas por el señor Plá.

Tema de mi preferencia y de mi predilección, me hubiera gustado tratarlo, una vez más, en las páginas de su diario, tanto por el acogimiento generoso que me ha ofrecido, como por tratarse de un órgano de publicidad redactado en esas islas Canarias de tan singular destaque en la historia, en el comercio y en las rutas navegantes entre España y América.

Además, en la hora de hoy, es fundamentalmente necesario extender la prédica sobre este punto, para que el esfuerzo generoso y bellísimo que la Exposición representa no se malogre de una manera fugaz, dejando tras sí la estela de arde conseguido con el levantamiento de tanto edificio monumental de carácter permanente y con la acumulación de tanta y tan profusa riqueza de todos los órdenes de la actividad.

Un deber, que es al propio tiempo noción fervorosa de la más alta idealidad política, nos lleva a pensar que la apertura del Certamen no es el descanso terminal de una labor y una obra, sino el principio fecundo de aquella serie de iniciaciones mediante las cuales se consagra la efectividad de un pensamiento.

Otra vez será. Yo espero tener propia ocasión para una colaboración asidua en su periódico y una comunicación constante con los elementos intelectuales de esa isla.

En tanto, le reitero mi gratitud y me salpío su afino. s. s. q. e. s. m.

Manuel BLASCO GARZÓN.
Sevilla, 16 Mayo de 1929.

Turismo para España

UN BUEN EJEMPLO

Leo que en Londres se ha constituido bajo la presidencia del Arzobispo de Westminster y del duque de Norfolk un Comité para promover un activo movimiento de turistas que se encaminarán preferentemente hacia España, y dentro de España, hacia Santiago de Galicia, con objeto de visitar el famoso santuario y sepulcro del Apóstol.

Tiene esta iniciativa, como se advierte, un marcado carácter religioso; la inspira un móvil análogo al que en la Edad Media trasladaba a enormes distancias muchedumbres que iban guiadas por el estandarte invencible y por la antorcha inextinguible de la Fe. El duque de Norfolk es el jefe actual del partido católico británico, y lo dirige con tanto celo, con tanto entusiasmo como lo dirigiera en otro tiempo lord Ripon.

Santiago de Galicia, una de las ciudades santas del Catolicismo, sigue atrayendo a los creyentes de nuestra edad razonadora e incrédula; el turismo toma así aspecto de romería y nadie, a no ser algún fanático invertido, algún sectario apasionado, disientiría la idea que sugiere tales excursiones. Los católicos van a Santiago, del mismo modo que van a Roma, a Palestina y a Lourdes.

Una inmensa fuerza psicológica, el espíritu iluminado, levantado y arrebatado por la creencia, conduce hoy las masas de devotos, al través de los caminos que el paso de cien generaciones y el culto de millares y millares de almas piadosas ha santificado. Nada más noble, nada más legítimo, nada más respetable para aquellos que, aún no creyendo, saben comprender.

Y es hermoso sobre toda ponderación ver surgir la fe pura, en forma de cruzada, cuando se habla tanto de bancarrota y hay quienes incluyen entre ellas caprichosamente la bancarrota del espíritu místico. Esos negadores afirman negando la quiebra científica, la quiebra política, la quiebra de las religiones.

Si acaso ellos se sienten huérfanos y abandonados, sin estímulos de ninguno de esos órdenes, sin capacidad ni energía

para creer en nada, su bancarrota personal no les autoriza a suponer que las gentes contemporáneas viven en el vacío o han naufragado irremediablemente al tocar en el último escollo... No les da derecho a decir que la palabra nihil constituye el término de todos los esfuerzos mentales del hombre.

Pero lo que yo quería, al escribir estas líneas, era marcar el buen ejemplo que nos ofrecen los organizadores y directores de la comisión establecida en Inglaterra con el fin de llevar turistas peregrinos a Santiago de Compostela.

He ahí un procedimiento que debe imitarse. El medio más útil de fomentar el turismo sería, a no dudarlo, la creación de organizaciones poderosas en las que figuraran con una extraordinaria amplitud de acción las personalidades de relieve, las fuerzas sociales de mayor importancia y potencia, cuanto signifiquen un factor de progreso y un coeficiente de riqueza. Esto, aparte el Patronato oficial que ya funciona.

En el caso concreto del cultivo del turismo, valioso elemento de vida para Canarias, serían los jefes de todas las empresas comerciales e industriales, los dueños de hoteles, los navieros, los productores, los exportadores, los presidentes de las sociedades, los mayores propietarios y los intelectuales de primera fila, las personas llamadas a constituir la Junta magna que desarrollara y llevara a realidad un programa amplísimo de atracción de forasteros.

Por consecuencia, siendo esa la primera base, de ahí hay que partir en la campaña propuesta. Será el trabajo previo fundamental, la condición inexcusable de lo que luego se haga. El turismo no pide que nos asociemos teniendo por supremo objetivo y que, asociados, laboremos como una sola inteligencia y una sola voluntad.

Francisco GONZALEZ DIAZ.
Teror, Mayo de 1929.

De actualidad médica

Las maravillosas curaciones del doctor Asuero

"Ya diré—afirma el popular doctor—cómo curo todo dolor, por qué curo todos los dolores"

A un periodista madrileño ha hecho el famoso doctor Asuero, en su Clínica de San Sebastián, las siguientes manifestaciones:

"Yo nada puedo decir ahora. Cuando sea llegado el momento hablaré; no compareciendo ante nadie, porque nadie tiene autoridad para requerirme y citarme sino llamando yo a las autoridades que me parezca oportuno. Entonces diré por qué procedimiento curo todo dolor, por qué curo todos los dolores y por qué obro las curas que se están viendo.

Entonces verán cómo simplifico la medicina, porque la he simplificado extraordinariamente, y ¡habrá que cerrar tantas clínicas! Y el que quiera saber de Bonnier, que fué un hombre que vió muy claro, que consulte sus libros, porque yo para nada he hablado de él, y ahí están mis casos.

¿No pedían como prueba la cura de una neuralgia del trigémino? Pues ya la tienen, ya la he curado.

La verdad está para el que honradamente la busca, y que yo soy un médico honrado lo prueba el hecho de que quiero simplificar la Medicina.

Se habla en los libros, al tratar de todas las enfermedades, de los efectos reflejos ¿Qué es eso? ¿Por qué es? ¿En qué consiste? Pues ahí está la verdad. Se han dicho de mí horrores. Yo los haré rectificar a todos por el mejor camino: el del convencimiento.

Si nos fuéramos a atener a lo ya sabido no haríamos nunca nada y no hubiera podido intentar yo hacer mover y jugar una mano en un brazo con resección del nervio cubital, y lo he hecho. Estoy muy seguro de lo que hago y de lo que digo; estoy tan perfectamente centrado y equidistante, que al desplegar mi banderín sabía que me jugaba mi clientela y mi fama de médico y de hombre."

En presencia de un periodista, el doctor Asuero ha hecho algunas curaciones extraordinarias

En su número del 15 del actual nuestro distinguido colega *Informaciones* de Madrid, publica la siguiente crónica telefónica que desde San Sebastián le transmite su enviado especial don José de la Cueva:

"Ya venís todas las dificultades! ¡Ya entré en la gruta del mago, en el centro de los prodigios! Y los prodigios se han obrado ante mí!

Me recibí el doctor Asuero, le he visto operar y he hablado con los enfermos que salen de la Clínica y que aun no sabían qué fenómeno se había operado en ellos; pero el que antes no podía andar, andaba y hablaba el que no podía hablar.

Es don Fernando Asuero un hombre joven, de poco más de cuarenta años, de estatura mediana, ojos azules, cara rubicunda, poco pelo y entrecejo. Es nervioso, movible, ágil. Su temperamento exaltado cede a todas las emociones, y habla y gesticula constantemente. Es el primer maravilla de los efectos de sus intervenciones. Es el tipo de hombre simpático y franco que se da completamente y que no puede reservar sus pensamientos. No tiene pose. Nada de *mise en scène*. Ni siquiera usa la clásica bata blanca. Con su terno gris, sale y entra de habitación en habitación, viendo a los enfermos que se someten a su sistema.

El presidente del Club de Fútbol Real Unión, de Irún, don Ignacio Olazábal, a quien me ha presentado el dueño del café de Madrid, del que es cliente, me ha llevado al Hotel del Príncipe, donde el doctor Asuero ha establecido su clínica. En una habitación están varias señoras; entre ellas, la marquesa de Bermejillo, grande amiga del doctor, al que está muy agradecido por su curación. La marquesa ha traído hoy de Biarritz a una chiquilla de

nueve años, enferma de terribles ataques. La ha traído con sus padres para que la vea el médico.

Nadie se atreve a presentarme a don Fernando, porque está indignadísimo con la Prensa, y temen todos el primer encuentro. Pero éste se produce inesperadamente. Asuero entra trayendo de la mano a una niña que anda tímidamente. Detrás, la madre de la criatura llora de emoción. El doctor Asuero no sabe qué hacer con la chiquilla. Conmovido, la abraza y la besa. La hace andar.

—¿Es o no es maravilloso?—exclama—Anda, hijo—se interrumpe—. Nada de milagros, nada de imaginación—dice—. Esta niña, ¿qué sabe lo que yo he hecho con ella?...

Es un caso de parálisis infantil, que a la primera intervención se ha aliviado hasta el punto de permitir andar a la enfermita.

Se va el doctor, y aun no repuestos nosotros de la impresión, vuelve trayendo del brazo a una señora, doña Enriqueta Martínez de Torrero. Detrás viene su hijo. Ambos están aludidos. La señora padecía atrofia de las piernas con reflejos cerebrales que influían en el centro de la palabra. Andaba difícilmente. No podía ponerse en pie sin ayuda. La cabeza se le caía hacia atrás y era difícil entenderla cuando hablaba.

Pues yo y la he visto andar, y ella misma, levantándose y sentándose, aun dudosa de la realidad, me ha explicado su caso.

Ya Asuero sabe que soy un redactor de *Informaciones*. Ya ha aceptado mi presencia.

—Póngase de pie—dice a doña Enriqueta—. Mueva la punta del pie. Y agrega luego:

—¿Y esto no es grande? Ya diré yo lo que es; ya hablaré y me oirán. ¿Charlatanismo? ¿Milagro? ¡Trabajo y Ciencia! Y se va corriendo. A poco vuelve y me invita a acompañarle a ver a una enferma.

Es el caso más extraordinario de todos los conocidos. Es una mujer joven, costurera de la casa del capitán del regimiento de Sicilia don Enrique Saavedra. Padece una atrofia de las piernas, debida por los doctores Aramburo y Zabala.

Tenía cuatro gramos veinticinco centigramos de urea en la sangre, cosa casi imposible, porque con esa cantidad no se puede vivir. Tras la intervención del doctor Asuero bajó a dos ochenta. Ha reaccionado. Habla, canta, ¡vive!

La aplicación de hoy, rapidísima, la he presenciado yo. Se ha limitado el médico a colocar en la nariz de la enferma una especie de embudo de níquel, y por dentro de él ha tocado con el cauterio.

Terminada la operación, Asuero vuelve rápido al hotel. Allí pasea por el pasillo y hace subir las escaleras a un soldado de Salamanca, hemipléjico, que con una sola aplicación parece otro hombre. El mismo paciente no se explica cómo se mueve y anda.

Los que presenciemos el caso estamos nerviosos y emocionados. Es asistir a la realización de un milagro. Pero es un milagro de la Ciencia."

La profesión de una Religiosa

Función religiosa en Santa María de Gracia

El 27 del corriente, a las nueve de la mañana (h. o.) hará la profesión perpetua la Religiosa oblatra del Santísimo Redentor Sor Catalina del Corazón de María. Presidirá tan solemne acto el Rvdo. párroco de la Concepción don Francisco Herráiz Malo, delegado por el Ilmo. señor Obispo.

La Superiora y Comunidad invitan a sus bienhechores y personas piadosas, y se verán muy honradas con su asistencia.

Terribles predicciones

¿Hoy, 25 de Mayo, se tragará el mar a Inglaterra?

Así lo anuncia el espíritu de Bismark.—Otros acontecimientos

Dicen de Berlín, que a las once de la noche del día 25 del corriente Inglaterra será tragada por el mar.

Habrà un terremoto que, además de la desaparición de Inglaterra, producirá grandes inundaciones en Irlanda, Francia, Bélgica y América.

Esta es la parte de la predicción hecha por el espíritu del Príncipe Otto von Bismarck, el *Canciller de hierro*, de Alemania.

Se publica en el *Lunes Blanco*, semanario dirigido por el señor Joseph Weissenberg.

El periódico no dice si su director ha tenido una conversación con la sombra de Bismarck; pero los augurios que trata de guerras, plagas, hambre, aparecen en la

publicación firmados por el famoso canceller alemán.

Según el *Lunes Blanco*, ocurrirán, además, los siguientes acontecimientos:

El 22 de Junio, Alemania será declarada en estado de sitio. A mediados del mismo mes, una de las principales ciudades alemanas será invadida por el peste y a causa de ella perecerán en tal ciudad 17.000 personas.

Alemania cesará en breve de pagar a los ex aliados en concepto de reparaciones. El día 25 de Agosto las tropas polacas, en unión de soldados franceses, cruzarán la frontera alemana.

El primer contacto con el enemigo ocurrirá el 22 de Septiembre, siendo el resultado una victoria colosal en favor de Alemania.



SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA CONSTANZA DE PONTE Y DEL HOYO

QUE FALLECIÓ EL 31 DE MAYO DE 1923.

Su hijo don Antonio Monteverde de Ponte;

Suplica a sus amistades y personas piadosas, una oración por el eterno descanso de la finada, y asistan a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el próximo martes, día 28 del actual, a las 8 (h. o.) en la iglesia Concepcionista, y a las 9, en la parroquia de Santa Ana de esta villa, favor que agradecerá eternamente.

Garachico, 25 de Mayo de 1929.

Buen servicio de la Policía

Es detenido un rata de hotel

Iba a preguntar por un amigo y desvalijaba los cuartos.—Como su porte era distinguido maniobraba con libertad

La Policía madrileña ha detenido a un individuo llamado Luis Romero Iglesias el *Luisín*, de veintidós años, soltero, natural de Madrid, con domicilio en la calle de San Carlos, 15, que se dedicaba a cometer sustracciones en hoteles y pensiones.

Su cómplice, Eduardo Mena del Río, el *Nene*, que habita en Tesoro, 17, bajo, fué igualmente detenido hace días.

El *Luisín* es el perfecto *rata de hotel*. No se había lanzado todavía a maniobrar en grande, hospedándose en los sitios donde pensaba dar el golpe, por no tener aún bien montado el negocio.

Hasta ahora se contentaba con presentarse en el hotel donde tenía puestos los ojos, y en un descuido se posicionaba de cuanto de valor desearía en los cuartos.

Como el hombre va bien vestido, sus modales son de *niño pera* y su aire de candor supino, inspiraba confianza, y nadie le daba disgustos.

Si alguna vez se le encontraba en los pasillos y se le interrogaba, su contestación era siempre la de decir que iba a visitar a un amigo, y largaba un nombre imaginario. Si se le decía que allí no se hospedaba tal persona, daba media vuelta silbando, un aire de moda, y... a la calle.

La Policía *ontaba loca*, porque a diario se formulaban denuncias de desapariciones en los hoteles.

Se detenia a un camarero o a una doncella, por sospechas, y, como es natural no se conseguía nada.

Las bahañas se repelían y el *Luisín*, mientras tanto, se compraba un traje más de esos con rayas, que son el último berro de la moda, o un sombrero, seis o siete números más pequeños que el necesario, con arreglo a las leyes de la *derrière*.

En esto recayeron sospechas sobre el tan repetido *Luisín*, porque siendo conocido

de las autoridades, como profesional de la delincuencia, llevaba una temporada que se daba la gran vida: botas de charol, corbatas alucinantes, vermú con anejos a todo pasto, cenas de tres o cuatro platos, uno de ellos supero... en fin, ¡la caraba alimenticia!

Y hace unos días el *Luisín* fué detenido y se le hizo confesar la serie de delitos contra la propiedad que llevaba apuntados a su favor. Costó gran trabajo dar con él. El éxito se debió al comisario del distrito del Centro don Fernando Fagaoga con el personal a sus órdenes don Francisco Esteban, inspector, y los agentes don Mariano Herrera y don José J. Rubio, los cuales no sólo le detuvieron, sino que la desahucieron, como al culpable de tanta hazaña.

El *Luisín* ha dejado memoria amarga de su visita en los siguientes lugares:

En un hotel de la Avenida del conde de Peñalver, 5, de donde se llevó joyas por valor de 7.500 pesetas, en 2 de Marzo último; en 6 de Abril, de una pensión de la plaza de Santa Cruz sustrajo también alhajas de valor. El día 5 del actual, de otra pensión de la calle de Alcalá hizo desaparecer unos pendientes de brillantes y zafiros, propiedad de la dueña del negocio, doña Carolina Carrillo y se cree que existían más víctimas de sus fechorías.

El *Luisín* negó; pero acabó por confesar. Se le mostraron papeletas de empeño de joyas pignoradas por él, y el hombre se arrojó un flo, terminando por decir que era un pequeño *rata*; vamos un *ratillo*.

Todas las joyas sustraídas, salvo las correspondientes al hotel primeramente citado, han sido intervenidas en casas de compra-venta mercantil, de las calles de la Magdalena, León y Santa Isabel.

El señor Fagaoga y sus subordinados han merecido por el servicio la felicitación de sus superiores.

Para GACETA DE TENERIFE

Confirmando las prodigiosas curas del doctor Asuero

Nuestro distinguido amigo y paisano el reputado doctor don Juan Rodríguez López, nos ha enviado desde Madrid el siguiente telegrama:

"Hoy he visto emplear el procedimiento de reflexoterapia del doctor Asuero con resultados prodigiosos. Los médicos acuden de todas partes para conocer este nuevo método que tantos éxitos ha proporcionado. Abrazos.—Juan Rodríguez López."

Eclesiásticas

Llega de la Península el nuevo Arcipreste de la Catedral de Las Palmas

El martes último, por la mañana, llegó al puerto de La Luz, procedente de la Península, en el vapor *Highland Rover*, el nuevo Arcipreste de aquella Santa Iglesia Catedral, M. I. señor don Antonio González y González.

Fuó recibido en el muelle por una representación del Excmo. Cabildo Catedral, trasladándose a Las Palmas y al Palacio Episcopal, donde rindió obediencia al Obispo de la Diócesis.

El nuevo Arcipreste de Canarias, M. I. señor González y González, cursó y aprobó sus estudios en el Seminario Conciliar de Orense, recibiendo las sagradas órdenes de presbítero el 15 de Junio de 1878.

En Abril de 1890 recibió en la Universidad Pontificia de Santiago el grado de Licenciado en Derecho Canónico.

Durante su misión sacerdotal, en 10 de Diciembre de 1885 fué nombrado párroco, de entrada, de San Clodio, y nombró párroco, de ascenso, para la de Paizás, el 1 de Julio de 1902.

El 11 de Julio de 1911 pasó a la parroquia de Santa María, de Gínz de Lina, clasificada de término, que desempeñó hasta su actual nombramiento por el Arciprestazgo de la vecina Diócesis.

Denuncia contra un abogado

Por unos anónimos dirigidos a Fleta

Este asunto afecta a personas de relieve, además del cantante aragonés

Atenciano de Puertollano, que en representación del vicepresidente de la Diputación Provincial de Ciudad Real, el abogado señor Mondéjar ha presentado una denuncia, por injurias, contra don Juan Rosales Tardío, también abogado, al que supone autor de ciertos anónimos dirigidos al tenor Miguel Fleta durante su estancia en Puertollano.

El juez de Instrucción de Almodóvar del Campo admitió la demanda.

Ni que decir tiene que esta noticia ha despertado gran interés en toda la comarca y son muchos y sabrosos los comentarios que se hacen acerca del asunto, en el que intervienen personas de mucho relieve social en toda la provincia, además del tenor baturro.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

Vida anecdótica

Los españoles discutidores

En la *Wieu Konditorei*, de Berlín, se reúne diariamente una tertulia de espaldas a la hora del café, donde, entre el asombro de los letones, se discute a grandes gritos sobre todo lo divino y lo humano. Asisten a ella tres a cuatro periodistas, algunos artistas, representantes de vinos, los españoles que están de paso en Berlín y algún que otro tipo pintoresco de esos en que es tan fecunda España.

En ocasión del viaje de Amúndsen al Polo se discutía acaloradamente sobre las consecuencias del viaje. Uno de los contertulios, propietario de casas compradas en tiempos de la inflación, hombre muy rico, de esos que se escuchan a sí mismos, levantó la mano para contener la discusión, y ante el silencio expectante de la reunión exclamó, pausadamente:

—Bueno; y ahora pregunto yo: ¿Y qué ocurre si se pasan del Polo? *

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

En la iglesia del Pilar

La solemne novena del Corazón de María

Terminaron ya los tres primeros días de la Novena al Corazón de María que con tanta aceptación y brillantez viene predicando el elocuente Misionero R. P. Julio Delgado. Decíanos en los tres primeros discursos, que la Madre, como sacerdote, "consagra" como Dios "crea" y como Dios "conserva" a sus hijos. Hoy vamos a continuar resumiendo los tres sermones siguientes, que cada día nos saben mejor; ya que pueden servir de provecho para las almas; si bien para no abusar de la generosa hospitalidad con que se me brinda en estas columnas, haya de presentarla escuetamente. La "Madre impele a obrar". El Padre nos dice: toda mujer tiene ese carácter: la Historia lo demuestra y cita casos convincentes, y además el particular modo de ser de ella lo requiere. Y si esto hace toda mujer, mayormente lo hará la Madre. La perfección humana es acto vital por ello operación. Aquí el Padre entra un poco en Filosofía y luego la abandona voluntariamente. En seguida nos dice cómo impele a obrar la Madre: 1.º enseñando y estimulando al sacrificio; 2.º haciendo reconocer el desorden y persuadiendo el orden; 3.º imperando; 4.º con solo el recuerdo. Nos recrea con algunas cosas y hace un recorrido para darnos a entender cómo el Cora-

zón de María impele a obrar a pueblos, familias, corazones, etc. La "Madre alienta". Toda obra lleva fatiga. Entra en la fisiología y nos presenta el problema de la fatiga y relajación muscular. El trabajo del espíritu es algo parecido. Nos expone las causas del desaliento: dificultad de la empresa, decepción, duda, fragilidad, inscontancia. Traladas y confirmadas con ejemplos, pregunta, si el Corazón de María es el aliento del cristiano de Sta Cruz. La Virgen es fuerza y es amor, y como en la naturaleza la fuerza y el amor se confunden, así en la Virgen es fuerte porque es amor. Una alusión a las Hijas de María y un recorrido histórico, demostrativo de que el Corazón de María es aliento de grandes corazones, terminan el sermón del quinto día. "La Madre desensuelve". La vida lleva consigo el desarrollo, el desenvolvimiento, el crecimiento. Cómo se efectúa éste queda consignado en la Biología. El espíritu es vida y si desensuelve de parecido modo a la vida material. Todo debe hacerse gradual: aquí la Madre debe estimular y ayudar la naturaleza, fortílez y suavílez; sin violencias que son siempre desastrosas. Estimulos que la Madre emplea la Religión y la Patria, a quien el Padre canta en himno triunfal.

con 98; en 1925-26, pesetas 33,723'84 en 1927, pesetas 40,402 y en 1928, pesetas 198,829'72. Aguas.—En 1922-23, ingresaron pesetas 158,145'90; en 1923-24, pesetas 232,311'65; en 1924-25, pesetas 231,862'46; en 1925-26, pesetas 225 mil 454'43; en 1927, pesetas 257,763 con 76; y en 1928, pesetas 284,065'94 que con 16,014'06 pendientes de cobro hacen un total para este año de 300,080'00. Alcantarillado.—Ingresaron en 1922-23, pesetas 31,528'76; en 1923-24, pesetas 30,070'90; en 1924-25, pesetas 38,280; en 1925-26, pesetas 41 mil 610; en 1927, pesetas 42,020 y en 1928, pesetas, 48,225'95 que con 8,685 pendientes de cobro hacen para este año 56,910'95 pesetas.

Con el uso del callicida L'ADIVONSIM no tengo callos ¡esta es la prueba!

Vida judicial. Sentencia. El Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de esta capital por el delito de abusos deshonestos, contra Avelino Gómez Melo. Por dicha sentencia se condena al procesado a la pena de tres años, 6 meses y 21 días de prisión, accesorias y al pago de las costas procesales. También se dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de La Laguna, por el delito de abusos deshonestos, contra Alvaro Suárez Pérez. Según el fallo de dicha sentencia se absuelve libremente al procesado declarando las costas de oficio. Defendió al procesado el abogado señor Ballester y Pérez Armas.

SE ALQUILA una casa en la calle de San Juan Bautista número 5. Darán razón en la misma. Ecos de sociedad. Viajes. El próximo día 29 regresará de la Península y Extranjero en unión de su señora esposa nuestro distinguido amigo el doctor don Juan Rodríguez López. —En el vapor correo "Isla de Tenerife", hizo ayer viaje a la Península, acompañado de su señora esposa, don Alvaro Martín y Fernández del Castillo. —Ayer regresó a la Península don Francisco M. Gámez. —También se embarcó ayer tarde para la Península el teniente de Artillería don Luis Tresguerra.

Teatros y cines. EN ESTA CAPITAL. Teatro Guimerá. Esta noche, a las diez y cuarto por segunda y última vez, la extraordinaria película de la casa Metro Goldwyn Mayer, en siete partes, "Entre bastidores", creación de la bella Norma Shearer. Cinema Victoria. Por una sola vez se exhibirá hoy en la Sección de las ocho y media la original interesante película en 8 partes "Qué noche aquella", interpretada por la deliciosa Laura La Plante. En la sección de las diez y cuarto se exhibirá, por primera vez en este local, la admirable celebrada película en once partes, que se pondrá completa "Cuatro hijos". Parque Recreativo. A las ocho y quince de la noche se proyectará la notable película en ocho partes "El caballero del desierto", de interesante argumento. Para la segunda sección, a las diez de la noche, se anuncia la extraordinaria película en seis partes titulada "Un ladrón en el Paraíso", por el conocido actor Ronald Colman.

Actualidades. El vapor "Plus Ultra". Esta noche llegará de la Península con pasajeros y correspondencia para esta isla el vapor correo "Plus Ultra", que zarpará, mañana, domingo, a las doce de la noche, para Las Palmas, Cádiz y Sevilla. La Compañía Ladrón de Guevararivélles. En el vapor correo "Isla de Tenerife", que ayer hizo escala en este puerto, hizo viaje de regreso a la Península, después de haber actuado en los escenarios de las islas con gran brillantez.

Una fiesta simpática De la Escuela Normal de Maestras

Las alumnas del cuarto curso de la Escuela Normal de Maestras de La Laguna, celebrarán hoy, sábado, una fiesta con arreglo al siguiente programa: A las nueve de la mañana (hora oficial), misa de Comunión en la iglesia de San Agustín. Un coro de normalistas interpretará varios himnos religiosos, que serán acompañados al armonio por la profesora señora Machado. Terminada la Misa, las alumnas normalistas servirán en la Escuela Normal de Maestras, el desayuno a los 125 niños de la Cantina Escolar, a todos los cuales se les regalarán trajes completos. A las dos, comida costeadá igualmente por las alumnas del cuarto año, a los niños de la Cantina. A las cuatro y media, Fiesta de la Poesía, homenaje de la Normal de Maestras a los poetas laguneros, con arreglo al siguiente programa: Primera parte. 1.—"Himno a la Inmaculada", por el coro de alumnas normalistas, acompañadas al piano por la profesora de música, señorita Rojas Carta. 2.—"Significación de nuestra fiesta", por la señorita Arabia Ruiz. 3.—"Las Hespérides", por la señorita Africa González; "Símbolo", de A. Zerolo, recitado por la señorita María Rodríguez; y "Sonetos", de J. Tabares Bartlet, recitados por la señorita Carmen Coronas. 4.—"Himno al libro", por el coro de alumnas, acompañadas al piano por la profesora de la Normal, señorita Ruiz Ochoa. 5.—"La Caridad", trabajo de la alumna señorita C. Wangüemert. 6.—"La Cruz", de Guillermo Perera, recitada por la señorita Concha M. Alisedo. 7.—"Norma", fantasía musical, por la señorita Carmen Santana, acompañada al violín por el alumno de la Normal de Maestros don Nicolás Rodríguez. Segunda parte. 1.—"Despedida", trabajo de la alumna señorita Concepción Sanfeli. 2.—"Salve, María", por el coro de alumnas, acompañadas al piano por la profesora señorita Ruiz Ochoa. 3.—"Ensueños líricos", de M. Verdugo, recitado por la señorita M. Felipe; "Senderos de luz", de J. Hernández Amador, recitado por la señorita Enriqueta Rodríguez; y "Cuando yo era niño", de P. Pinto

de la Rosa, recitado por la señorita Carmen Coronas. 4.—"Plegaria", por el coro de alumnas, acompañadas al piano por la profesora de música, señorita Rojas Carta. 5.—"Exaltación", de J. Hernández Amador, recitado por la señorita María Gutiérrez Hernández; "Canlo V" de "Nazir", de L. Rodríguez Figueroa, recitado por la señorita Jerónima Bencomo; "de Nivaria" y "A una normalista", de D. J. Manrique, recitado por la señorita Mérida Belhencourt. 6.—"En la reja", serenata; "Motinos de viento" y "Princesa del Dolar". 7.—"La despedida del Estudiante" de J. Pérez Delgado, recitado por la señorita Concepción Sanfeli. 8.—"Himno a la bandera", por el coro de alumnas, acompañadas al piano por la profesora señorita Rojas Carta. La Fiesta de la Poesía será presidida, si sus ocupaciones se lo permiten, por el señor gobernador civil de esta provincia, el señor rector del Distrito Universitario de Canarias y el señor alcalde de La Laguna. Local propio para establecimiento con estantería, mostrador y escaparate, situado en la calle de Alfonso XIII, esquina a Valentin Sanz, se traspasa. Informarán: 25 de Julio núm. 18. Entradas y salidas de buques. Vapores llegados ayer. "Boheme", español, de San Sebastián de la Gomera y escalas. Consignado a J. Padrón. "Viera y Clavijo", español, de Las Palmas. Consignado a Correos Interinsulares. "Amir", español, de Puerto de la Cruz. Consignado a Fyffes. "Arucas", alemán, de Bremen y Las Palmas. Consignado a M. Cruz. "Águila", inglés, de Liverpool y Las Palmas. Consignado a Yeoward. "Consuelo de Huidobro", español, de Puerto de la Cruz y Garachico. Consignado a J. Peña. Vapores despachados ayer. "Arucas", alemán, para Las Palmas y Hamburgo. "Saumur", francés, para Burdeos. "Isla de Tenerife", español, para Cádiz y Barcelona. "Viera y Clavijo", español, para Las Palmas. "Amir", español, para Puerto de la Cruz y escalas. "Guanche", español, para Tazacorte y escalas.

Oposiciones La plaza de profesor de francés del Establecimiento municipal de Segunda Enseñanza

En el salón de actos del Ayuntamiento se celebraron ayer, a las dos y media de la tarde, las oposiciones para cubrir la plaza de profesor de francés del Establecimiento municipal de Segunda Enseñanza. Presidió el Tribunal examinador el alcalde don Santiago García Sana bria, formando parte del mismo el director de las Escuelas Cristianas de esta capital; don José D. Maldonado, don Nicolás Dehesa Moene y concejal don Américo López Méndez. Se presentaron a examen los señores don León Alarco Bencomo, don Eduardo Díaz del Corral y don Manuel Fernaud Martín. Terminados los ejercicios, el Tribunal dictó la siguiente calificación: Don José Alarco Bencomo, 5'42 puntos; don Eduardo Díaz del Corral, 9'03, y don Manuel Fernaud Martín, 7'86. En vista de dicho resultado, quedó propuesto para la plaza de dicha asignatura de francés don Eduardo Díaz del Corral, opositor que obtuvo mayor calificación. Los que viajan. Ayer llegaron de Las Palmas, don Ezequiel Santalla y señora, don Domingo Mendoza y señora, don Adolfo Bencomo, don Antonio Quintana, don Aurelio Fleitas, don Federico Rodríguez y señora, don Pascual García, don Angel Gutiérrez, don Anibal Estuardo e hijo, don Patricio Sánchez, don Miguel Pérez, don Antonio Abrante, don Cayetano Rodríguez, don Vicente Medina, don Juan Belancort, don Juan Romero, don Diego Galera, don Tomás Ramón, don Juan Galán, don Pablo de la Peña, don Camilo Tocino, don Antonio Reverte, don Francisco Faula, don José Rivadulla, don Adolfo Cánovas, don Jaime Tejeiro, don Víctor Díaz y don Pollecarpo Perdomo. —Ayer se embarcaron para Las Palmas, don José Belancort y familia, don Juan Sepúlveda (don José García, don Eusebio Barroso, don Segundo Azcona, don Manuel García don Miguel Sosa, don Abel Hernández y don Vicente Navarro. Muebles. Una peinadora, una cama para niño, un lavabo y un perchero, se venden muy baratos.—Valentin Sanz número 2, de 2 a 7.

En el teatro Guimerá

Próximo concierto

El martes próximo, 28 de los corrientes, a las diez de la noche, dará comienzo el proyectado concierto de la Banda militar del regimiento de Tenerife, que tanta expectación ha despertado entre el público de esta capital. El concierto—que es patrocinado por el Circolo de Bellas Artes—ha de constituir un verdadero acontecimiento artístico, pues en él serán ejecutadas no solo obras tan universalmente admiradas y tan del agrado de todos los públicos como el Septimino de Beethoven, el "Capricho Español" de Rimsky Korsakoff, la Marcha de "Tannhauser", etc., sino también los "Cantos Canarios" de Pöwer, que siempre son oídos con deleite por cuantos aman la música popular isleña, y que la Banda militar, dirigida por el maestro señor Terol, interpreta insuperablemente. Los precios de las localidades serán bastante módicos, con objeto de que todos puedan asistir a este concierto que ha de superar en magnificencia artística a cuantas actuaciones han tenido, desde hace muchos años, las diversas bandas de música linerfeñas.

Ayuntamiento

Reemplazos anteriores de interés para los que se cita

Por el señor jefe de la Circunscripción Reserva de Tenerife, sita en el cuartel de Caballería se ruega a los licenciados del Ejército que se expresan, se presenten en la Sección de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de asuntos muy urgentes, o de sus familiares y conocidos para que manifiesten su actual paradero y domicilio en evitación de perjuicios. Reemplazo de 1916.—Santiago Cabrera Plasencia, Vicente Manzanares San Pelayo, Manuel Caballero Hernández, Antonio Ortega Sánchez, José Belhencourt, Tomás Alvarez Rodríguez. Reemplazo de 1917.—Antonio Moreno Coca, Ernesto Arocha Luis, Francisco Martín S. Moreno, Francisco Delgado Alonso, José Linarés García, Juan León, Manuel Cabrera Suárez, Serafín Díaz Alvarez, Vicente Velázquez Hernández, Manuel Brito García, Manuel Tapia Castellano, Juan Díaz García, Juan Bonnel Bonnet, Isidro Castro Pérez, Ignacio Rodríguez Hernández, Blas de la Torre Quesada. Reemplazo de 1918.—Agustín Marrero, Antnio Rivero Barroso, Francisco Villalba Machín, Juan Rodríguez Gutiérrez, Pedro Zurañes Beltrán, Antonio Betancor Rijo, Leandro Ruiz Márquez. Reemplazo de 1919.—Antonio Hernández Jiménez, Enrique Martín Villalobos, Enrique Tabares González, Filiberto Méndez Negrín, Isidoro González Castro, Juan Díaz Díaz, Manuel Martín Hernández Manuel Cañizares Campos, Roque Reyes González, Santiago Cabrera Hernández, Tomás Rodríguez Castellanos Pedro José de la Santa Cruz. Reemplazo de 1920.—José Rodríguez Hernández. Reemplazo de 1922.—Juan González González, Manuel Morales Hernández, Juan Hernández García Juan Marrero González. Reemplazo de 1923.—José Mendoza del Alamo. Reanudación. Matadero.—Los arbitros de Matadero produjeron, en 1922-23 pesetas 182,314'26; en 1923-24, pesetas 146,875'47; en 1924-25, pesetas 134 mil 938'68; en 1925-26, pesetas 133 mil 213'70; en 1927, pesetas 123 mil 386'06; y en 1928, pesetas 121,995'67. Acopios a la tubería del agua a presión.—Ingresaron en 1922-23, pesetas 9,550' 75; en 1923-24, pesetas 27,867'70; en 1924-25, pesetas 32,395

VIAS URINARIAS

Toda BLENORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICIALES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS, se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL. De venta en Farmacias.

Del Registro civil

Movimiento de población

Defunciones. Juana Gómez Marrero, de Arico, 60 años, hemorragia cerebral, soltera. Doctor Allari, 24. Juana Darias Hernández, de Barranco Santiago (Gomera), soltera 19 años, parálisis general. Hospital civil. Concepción Castellano Pérez, del Realejo Alto, 4 años, tuberculosis pulmonar. Hospital de Niños. Angel de la Rosa Dorta, de Tegueste, 21 años, soltero, septicemia. Las Cruces. Ignacia Rodríguez Castillo, del Sauzal, 80 años, viuda; asistolia. Asilo de Ancianos.

LO QUE DEBE PEDIR TODA PERSONA DE BUEN GUSTO. LO QUE ESTÁ DE MODA. M. A. L. O. M. E. J. O. R. D. E. L. M. U. N. D. O.

MAGNESIA S. PELLEGRINO. La única que no es efervescente y que se mezcla por completo con el agua, sin dejar residuos terrosos en el fondo del vaso. De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno, Turín. Depósitos Generales: GIMENEZ.—Salinas & Cía., Sagüés, 2 & 4, BARCELONA.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Próximo Consejo

Madrid 24 2'15.—Se anuncia que el lunes de la próxima semana se celebrará en Madrid un Consejo de ministros...

En dicho Consejo se despacharán varios expedientes pendientes de trámite.

Llegada de ministros

Madrid 24 17'25.—Han llegado a esta corte, los ministros de Hacienda, Fomento e Instrucción Pública...

La normalidad universitaria

Con arreglo a las recientes disposiciones dictadas por el Gobierno, el lunes próximo se reanudarán las clases en la Universidad Central...

El Patrón Oro

En el mes de Junio próximo examinará la Comisión nombrada para la implantación en España del Patrón Oro...

Nombramiento de una Comisión

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo ha nombrado una Comisión barcelonesa para que examine la petición hecha por el Comité de la Exposición...

Para combatir los daños del alcoholismo

El plebiscito en Suiza sobre la ley seca es contrario a la prohibición.

Ginebra.—Se conoce el resultado completo del plebiscito celebrado en Suiza para decidir si debía suprimirse o restringirse la fabricación y venta de bebidas alcohólicas...

Hace algún tiempo el Consejo Federal rechazó la proposición; pero las asociaciones de templanza recogieron número suficiente de firmas para imponer el plebiscito.

La mayoría contra él ha sido imponente. En una de las comunas del cantón de Ginebra sólo se registraron dos votos en favor de la adopción.

Las causas de su derrota han sido el temor de que Suiza se volviera seca como los Estados Unidos y la creencia de que la ley sería insuficiente para combatir los daños del alcoholismo.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, será puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda, el siguiente libramiento:

Table with 2 columns: Name and Amount. D. Tomás Luna, 616'50 Pesetas.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

El magnífico yate de turismo

"METEOR"

de 5.000 toneladas es esperado en este puerto el día 31 del corriente, admitiendo pasajeros para los de Punchal, Oporto, Cowes, Ostende y Hamburgo.

Para más informes dirigirse a las Oficinas de su agente en esta plaza DON ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, Marina 12.

La Exposición de Barcelona

Los Reyes en el Pueblo Español

Madrid 24 2'15.—Llegan despachos de Barcelona comunicando que la Reina Victoria y sus angustias hijas las Infantas doña Beatriz y Cristina, estuvieron en la Exposición...

Lo que dice el señor Yanguas de las Exposiciones

El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, hablando de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, ha dicho que no existe parangón entre las dos.

Expresó que la de Sevilla es una estilización de belleza y la de Barcelona monumental, las que se completan dando una idea de conjunto de la grandeza de España.

Los Estados Unidos quieren arrendar la Exposición

Madrid 24 17'25.—Se asegura que los Estados Unidos han ofrecido 50 millones por arrendar la Exposición de Barcelona, una vez que sea clausurada.

El objeto de dicha proposición es porque desean instalar en la misma una feria de muestras yanqui.

Inauguración del Pabellón de Noruega

Nuevas noticias que llegan de la ciudad condal expresan que con gran solemnidad se inauguró en la Exposición el Palacio de Noruega.

Asistieron a dicho acto los Reyes e Infantas, a quienes acompañaba el marqués de Estella.

A bordo de buques de guerra extranjeros

También dicen las anteriores noticias que los Reyes visitaron el acorazado francés "Provence", comiendo a bordo de dicho buque de guerra.

También estuvieron a bordo del crucero portugués "Vasco de Gama" donde tomaron el te.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

José González, de 26 años, domiciliado en la calle de Santa Isabel, 29. Asistido de una herida incisa en la cara palmar de la mano derecha. Leve.

Amadeo Navarro, de 45 años, domiciliado en la calle de San Francisco Javier. Asistido de una herida punzante en la cara plantar del pie izquierdo. Leve salvo complicaciones.

Florencio González, de 32 años, domiciliado en Los Campitos. Asistido de una herida confusa en la región maseterica derecha. Leve.

Angel Alayón, de 13 años, domiciliado en la cara plantar del pie derecho. Leve.

Juan Trujillo García, de 45 años, domiciliado en la Higuerita. Asistido de una herida confusa en el dedo meñique de la mano derecha. Leve.

Servicio de guardia

Hoy presta servicio en este Establecimiento, el siguiente personal facultativo:

Médico, don Miguel Mascareño. Practicante, don Juan González Morín.

Varias noticias

La Acción Católica

Madrid 24 2'15.—En el Palacio de la Cruzada se ha reunido la Junta Central de la Acción Católica, presidiendo dicho acto el Cardenal Primado doctor Segura.

En la reunión se trató de las colectas de las peregrinaciones, con motivo del Jubileo del Papa.

Asamblea Pro Sociedad Naciones

Esta tarde se ha reunido nuevamente la Asamblea Pro Sociedad Naciones, ocupándose de la convención de Washington acerca de las ocho horas de trabajo.

Después en la Secretaría de Asuntos de Exteriores fueron obsequiados los congresistas con un espléndido lunch.

Mitín internacional

En la Residencia de Estudiantes de esta corte se celebró esta tarde un mitín internacional, tomando parte en dicho acto varios oradores, figurando entre ellos Lady Gladstone.

La Banda de Washington en Sevilla

Se reciben noticias de Sevilla comunicando que la Banda militar de Washington dió un notable concierto de carácter popular en dicha población.

Dicha agrupación musical ejecutó un programa de música española. El numeroso público que acudió a oír a la notable Banda de música le tributó grandes ovaciones.

Constitución de un Consejo

Madrid 24 17'45.—Ha quedado constituido en esta corte el Consejo de Corporación de la Banca y la Bolsa.

El Primado da cuenta de su viaje a Roma

En la reunión celebrada por la Junta Central de la Acción Católica, el Cardenal Primado dió cuenta a los reunidos del resultado de su viaje a Roma, así como de las palabras que el Papa le dirigió.

Dijo que el Pontífice tiene puestos sus ojos en España, en cuyo tesoro de espiritualidad funda tantas esperanzas.

Mitín de Acción Católica

Promete constituir un grandioso acontecimiento el mitín de afirmación católica que se celebra hoy en Madrid.

Regresa de Francia el señor Cambó

Ha llegado a esta corte procedente de Francia el exministro de Hacienda don Francisco Cambó.

Invento para la Aviación

En el aerodromo de Getafe se están llevando a cabo los ensayos relacionados con un invento hecho por el ingeniero señor Susana, que consiste en conocer desde los aeroplanos los campos de aviación, mediante una bengala especial.

Las tareas del Congreso de Naciones

En la última reunión celebrada por el Congreso Pro Sociedad de Naciones, se puso a discusión el problema sobre las minorías.

La causa contra el Banco de Castilla

En la Audiencia de esta corte se ha visto la causa instruida contra el Banco de Castilla, dándose lectura a las conclusiones formuladas por el fiscal.

Este las modificó contra el Conde Moral de Galatrava y el director del Banco señor Lozano.

Se pide para cada uno de ellos la pena de cincuenta y un años, por aprehenderse numerosos delitos de estafa.

Condenado a muerte

Se reciben despachos de Kowno comunicando que ha sido condenado a la pena de muerte el estudiante

Vossilius, acusado de haber atentado contra la vida del presidente Valdemaras.

Llega a Alemania el "Conde Zeppelin"

Llegan despachos de Alemania comunicando que a las cinco y diez minutos aterrizó en el aerodromo de Friedrichshafen el dirigible "Conde Zeppelin", que regresó de Francia por haber sufrido una avería que le obligó a aterrizar en Tolón.

La nueva residencia de Mussolini

Se traslada del palacio de Chigi al de Venezia, más suntuoso

Roma.—El gran palacio histórico Venezia, de esta capital, que durante años fué residencia de los embajadores de la República de Venecia en el Vaticano, se está transformando para recibir al primer ministro señor Mussolini, que abandonará su vivienda actual del palacio de Chigi en la plaza Galonna.

Se espera que el "Duce" podrá trasladarse en Septiembre u Octubre a esta mansión, más amplia y suntuosa.

Después que los venecianos dejaron el palacio Venezia, e 1797, durante las primeras guerras napoleónicas habitaron en él los embajadores austriacos, hasta el año 1915.

El palacio es también famoso por sus pinturas y esculturas y por su mobiliario del Renacimiento. Tiene espléndido jardín con arbolado.

En los últimos años se celebraron en él solemnes recepciones de Estado y grandes Consejos fascistas.

Casino de Tenerife

Se venden puertas, molduras, ventanas, escaleras, pisos y otras maderas de las casas número 5 de la calle de Eduardo Gobián, 3 de la calle de Bethencourt Alfonso y de las del Peligro, por ser próximamente demolidas.

Las personas interesadas deberán contratar previamente lo que desearan a los efectos de adjudicárselo antes de la ya expresada demolición. Informarán en Conserjería.

El Secretario Manuel VIVANCO

De actualidad

Riñones a quinientas mil pesetas

Cuide usted sus riñones. Guídelos usted lo mejor que pueda, porque es posible que tenga usted una mina en disposición de ser productiva algún día.

Todo depende de un dictamen que emitirá el laboratorio médico-legal de Barcelona para saber si un riñón extraído a un comerciante de Sabadell no estaba afectado por lesión alguna.

Es cuestión de semanas, o quizá de meses. Mientras tanto, trate usted a sus riñones como si estuvieran de visita. Extremar usted con ellos las más dedicadas atenciones y prodíguelos toda clase de amabilidades.

Es un consejo de amigo. Verá usted por qué.

Un comerciante de Sabadell se hallaba enfermo desde hacía tiempo, y consultó con un cirujano, quien entendió que era necesario extraerle un riñón, operación que efectuó inmediatamente.

El comerciante cogió su riñón, mejor dicho, su exriñón, porque ha dejado de ejercer las funciones que le estaban encomendadas, y lo sometió al análisis de eminentes doctores de Barcelona, quienes afirmaron que la viscera está más sana que un labriego de esos coloradotes inatacables por las enfermedades.

En consecuencia, el desgraciado comerciante ha solicitado una indemnización de quinientas mil pesetas, y la resolución que adopte el juez instructor del sumario depende del informe que tenga a bien redactar el ya citado laboratorio médico-legal.

Medio millón de pesetas por un riñón! Si el reclamante cobra esa pingüe indemnización, tendremos que lamentarnos de no poseer una docena de riñones, por lo menos, para exponerlos a las probables equivocaciones de los médicos.

¡Pobres médicos! Queremos que sean infalibles, y eso no puede ser. Un médico debe equivocarse como cada hijo de vecino. Nada de privilegios.

Además, a los futuros enfermos no nos conviene su infalibilidad. Según se está poniendo el patío clínico, nuestras enfermedades pueden constituir una fuente inagotable de ingresos.

Caras les van a costar a los médicos sus equivocaciones, como no advierten previamente a los pacientes: "Los riñones en buen estado no los pago a más de siete pesetas." "Hay muchas ofertas y están en baja."

La estancia del ministro de Marina en Cuba

Un lunch al que asisten 3000 personas

Madrid 24 17'25.—De la Habana se reciben despachos dando cuenta de la estancia en dicha población del ministro de Marina señor García Reyes, quien está siendo objeto de grandes agasajos.

Añaden que la colonia española allí residente le ofreció un lunch, al que asistieron tres mil concurrentes.

El regreso de los aviadores Jiménez e Iglesias

También dicen que los aviadores capitanes Jiménez e Iglesias regresarán a España con el ministro de Marina, a bordo del crucero "Almirante Cervera".

Agreden que ya ha sido desmontado el avión "Jesús del Gran Poder" el cual será embarcado para España.

La deuda alemana a los aliados

Gana terreno la fórmula de acuerdo en París

París.—Como estaba anunciado los peritos del Comité de París, representantes de las principales potencias acreedoras de Alemania han celebrado una reunión, en la cual han estudiado la parte incondicional de la deuda alemana, condiciones de movilización e importe de la fracción movilizable.

Los peritos tratan ahora de buscar los medios encaminados a equilibrar el riesgo que para los países acreedores del Reich supondrán los pagos diferidos.

En el caso de que Alemania acepte definitivamente las modalidades de transferencia de la parte condicional, se discutirán las reservas que Alemania haya podido formular a ese punto.

Continúan las sorprendentes curas del doctor Asuero

Una carta de la marquesa de San Nicolás

Madrid 24 17'25. Se tienen noticias de que en provincias continúan las curaciones por medio del procedimiento inventado por el doctor Asuero, de San Sebastián.

Uno de los casos de cura completa ha sido la marquesa de San Nicolás cuya dama ha dirigido una carta al doctor Asuero mostrándole su agradecimiento por haberle curado de la parálisis que sufría en un brazo.

El mecánico Rada, operado

También el popular mecánico Pablo Rada, tripulante del avión "Plus Ultra" ha sido operado de reumatismo por el procedimiento del doctor Asuero.

Esta enfermedad la adquirió con motivo del accidente que le ocurrió al hidroavión "Numancia", hallándose ya Rada muy mejorado.

Antes de salir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Un suicidio

Días pasados ocurrió en el barrio de Chacaica, de la villa de Guimar, un desgraciado suceso, del que resultó víctima el joven Jesús Delgado Fariña, de 20 años de edad.

Parece que el citado joven salió de su domicilio de madrugada, sin que fuese notada en él ninguna anomalía.

Unos menores que se hallaban jugando en los alrededores del barranco de "La Bambuesa", oyeron un disparo, al que no dieron importancia.

Pero, poco después, al pasar por aquellos lugares, se encontraron a Jesús Delgado muerto y un revólver junto al cuerpo, por lo que se supone se trate de un suicidio, ignorándose las causas que le obligaron a tomar tan fatal resolución.

La víctima presentaba una herida por la parte posterior de la oreja derecha, sin señales de orificio de salida.

"LA FAMILIA"

Revista mensual ilustrada

Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, y en la seguridad que le ha de agradar, tanto por su presentación como por proporcionar a sus lectores un selecto repertorio de escogidas lecturas de carácter educativo y recreativo, contribuyendo a su mayor eleva-

Diversas noticias del Extranjero

Reunión del Tribunal de Justicia Internacional de La Haya

La Haya.—Se ha reunido en sesión extraordinaria el Tribunal permanente de Justicia Internacional y juró el cargo el nuevo delegado de los Estados Unidos, señor Hughes.

El Tribunal ha continuado el examen de la cuestión de los empréstitos contraídos por Yugoslavia antes de la guerra.

La Casa de Cervantes en Bolonia

Bolonia.—Después de visitar detenidamente las obras de instalación de la futura Casa de Cervantes y el Real Colegio Mayor de España, donde pasó algunos días, ha salido para Roma el embajador de España conde de Quirinal, conde de La Viñaza complaciéndose en manifestar su viva satisfacción por el perfecto orden del trabajo encontrado.

La nueva fundación española en Bolonia ha de contribuir muchísimo a la divulgación en Italia de la cultura hispana a la mutua estimación y estrechamiento de los vínculos entre ambas naciones.

Se temen desórdenes en el Namaqualand

El Cabo.—Desde el mes de Febrero pasado no se ha extraído ni una sola piedra preciosa de los inmensos campos diamantíferos del Namaqualand.

El Gobierno continúa adoptando importantes medidas para impedir cualquier acto de desorden por parte de los huelguistas.

Dinamarca suprimirá el servicio obligatorio

Copenhague.—Interrogado por el redactor del "National Tidende", el nuevo ministro de la Defensa nacional, Rasmussen, ha declarado que Dinamarca tendrá un Ejército formado por 14.000 voluntarios, alistados por doce años y sustituidos cada año por 1.200 hombres.

Añadió que, en caso de guerra, Dinamarca hará constar su neutralidad, pero no la defenderá y su Ejército se dedicará exclusivamente a impedir el tránsito de armas, en caso de una guerra ilegal entre dos países.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 24 de Mayo

Table with 2 columns: Instrument and Price. Libras 84'22, Francos 27'60, Lira 36'85, etc.

ACORDADOS

Table with 2 columns: Bank/Company and Amount. Banco de España 588, Banco Español de Crédito 473, Banco Español de Río de la Plata 236, etc.

FINCA

se vende una fincada en el Valle de Jiménez, con cabida de 22 fanegadas.

Informarán en la Administración de este diario.

Un alumbreado eléctrico racional y eficaz se obtiene mediante las LUCETAS SIEMENS que son el producto de largos y detenidos estudios en la materia.

Es el alumbreado ideal para oficinas, salas de recepciones y de espectáculos, cafés, escaparates y establecimientos comerciales, etc. Consúltelo con su instalador.—Casa SIEMENS, San José, 13.

"LA FUNERARIA"

Imeldo Feris número 108

Teléfono 581

Servicio permanente

SE DESEA socio capitalista, aportando de mil doscientas a mil quinientas pesetas, para establecer nueva industria en esta isla, dando un beneficio de cuatrocientos a ochocientos por ciento.

¡Negocio completamente positivo y desconocido en esta isla!

Dirigirse por carta a M. V. C., en esta imprenta.

PLATA MENESES

Se anuncia a los señores párrocos de la provincia que ya llegó a esta capital el apoderado de la CASA MENESES, con extenso muestrario de artículos para iglesia.

Para encargos, dirigirse a la acreditada camisería New England, plaza de la Constitución número 3.



Este es el maravilloso salvador de los niños, el que regenera la sangre, el que desvanece los peligros de la debilidad, de la anemia y del raquitismo y el que hace crecer a los niños con buena salud, robustos y con genio alegre.

Sus hijos deben tomar este reconstituyente famoso, que lleva ya cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

HIPOFOSFITOS SALUD

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

